

Смоленская область вошла в десятку самых результативных регионов по сбору макулатуры

В рамках всероссийской акции #БумБатл местные школьники всего за две недели собрали около 30 тонн бумажного сырья

Смоленская область вошла в топ-10 регионов по сбору макулатуры, заняв 6 строчку общероссийского рейтинга в рамках акции #БумБатл, которая проходила во всех школах страны в период с 25 ноября по 10 декабря.

Всего за две недели местные школьники собрали 27 770 кг сырья. Обошли регион Курская (61,2 т), Оренбургская (59 т), Тамбовская области (42,5 т), Краснодарский край (37,5 т) и Липецкая область (32,2 т). Всего в акции приняли участие более 385 тысяч школьников из 67 субъектов РФ. В общей сложности они собрали **604 578 кг макулатуры**. Из них **98%** бумажного сырья уже **направлено на переработку**.

Если переводить эти показатели в условные величины, то российские школьники **всего за 2 недели сэкономили 12 млн литров воды, сберегли 600 тыс. кВт электроэнергии, сократили выброс в атмосферу свыше 1 000 тонн углекислого газа**, а также уберегли от вырубке порядка **12 000 деревьев** или 120 га леса, что сравнимо с площадью Ботанического сада РАН в Москве. В реальности – свыше 600 тонн бумажного сырья не окажутся на свалках, а будут переработаны в новые товары, отмечают организаторы #БумБатл в АНО «Национальные приоритеты». Отдельное внимание в рамках акции было уделено волонтерским инициативам партнеров #БумБатл. В частности, проведению экоуроков по теме раздельного сбора отходов и важности осознанного потребления.

По словам **министра природных ресурсов и экологии РФ Александра Козлова**, прежде знакомые с советских времен акции по сбору макулатуры в современном контексте решения экологических задач звучат иначе. *«На первый план выходит необходимость снижения потока коммунальных отходов и увеличение доли перерабатываемого сырья. С макулатурой это особенно заметно. Также необходимо развивать территориальные схемы обращения с отходами во всех регионах нашей страны, где в приоритете – развитие перерабатывающих производств»*, - подчеркнул министр.

По итогам акции была также определена школа-лидер в пересчете количества собранной макулатуры на 1 учащегося. Им стал «Рыбинский детский дом» в Ярославской области. Общими усилиями 22 воспитанников и педагогов учреждения было собрано 1070 кг макулатуры. В целом же список ТОП-10 учреждений страны по количеству собранного сырья возглавил **лицей №66 г. Липецка**, учащиеся которого сдали более 11 тонн макулатуры. С небольшим отрывом вторую строчку рейтинга среди образовательных учреждений заняла Гимназия №3 г. Белгорода (10 062 кг). Третью строчку заняла средняя образовательная школа №2 г. Агрыз Республики Татарстан (7567,2 кг).

Мы поздравляем победителей и благодарим за участие все школы нашей большой страны. В таких акциях важен вклад каждого, – отметила генеральный директор АНО «Национальные приоритеты» София Малявина. – Итоги нас приятно удивили. Охват акции в социальных сетях превысил 63 миллиона, и за короткий срок ее проведения вышло более 6000 постов. Более того, мы увидели, кто является кумирами молодежи. Наряду с популярными артистами и блогерами, существенную долю знаменитостей у ребят занимают спортсмены, деятели искусств и даже политики. В общей сложности было

#БУМБАТЛ



отмечено более 150 кумиров. Поэтому было принято решение сформировать итоговый перечень постов-победителей, опираясь на разность интересов российских школьников. Самые креативные посты участников, если они не вошли в список для онлайн-встреч, мы также отметим дипломами победителей».

В перечне постов-победителей отмечены следующие кумиры, которые встретятся со школьниками онлайн или направят адресные видеообращения: **Ольга Бузова, ЮWA, Ньюша, Юлия Савичева, Антон Шипулин, Дмитрий Губерниев, Диана и Арина Аверины, Николай Дроздов, Кирилл Колесников, Фросик, Анна Банщикова, Абдурашид Сабдулаев, Александр Толмачев (detector), группа «Интонация», Александр Козлов (министр экологии), Сергей Цыпленков (глава Гринпис в России) и Фиксики.**

Всем, кто принял участие направлены благодарственные письма, победителям – дипломы и тематические призы, выполненные из собранной в рамках акции макулатуры.

Акция #БумБатл организована по инициативе АНО «Национальные приоритеты» при поддержке Минприроды России, Минпросвещения России и партнеров проекта: Российского движения школьников, Молодежки ОНФ, Всероссийского общества охраны природы, движения волонтеров-экологов «Делай!», Ассоциации «Чистая страна», группы компаний «Эколайн» и сервиса Ubirator. #бумбатл #нацпроектэкология

Итоговое видео акции: <https://yadi.sk/i/iX4AxDnJxKzpbg>

Список **регионов-победителей** по количеству собранной макулатуры

1. Курская область – 61 204 кг
2. Оренбургская область – 59 629 кг
3. Тамбовская область – 42 550 кг
4. Краснодарский край – 37 502 кг
5. Липецкая область – 32 288 кг
6. Смоленская область – 27 770,4 кг
7. Ульяновская область – 26 365 кг
8. Нижегородская область – 25 012,1 кг
9. Республика Татарстан – 24 689,45 кг
10. Республика Крым – 22 433,3 кг

Список **школ-лидеров** по количеству собранной макулатуры

1. МБОУ лицей №66 г. Липецка – 11 023 кг
2. МБОУ "Гимназия №3" г. Белгорода – 10 062,4 кг
3. МБОУ СОШ №2 г. Агрыз Республики Татарстан – 7567,2 кг
4. МБОУ "Средняя школа №72 г. Ульяновска – 6770 кг
5. МБОУ Школа 161 г. Казани – 6000 кг
6. МБОУ СОШ №4 Невьянского г.о. Свердловской области – 5820 кг
7. МБОУ СОШ № 47 г. Липецка – 5620 кг
8. МАОУ СОШ №17 г. Сухой Лог – 5530 кг
9. НСОШ №2 п. Новосергиевка Оренбургской области – 5457 кг
10. МБУДО «Центр внешкольной деятельности» Алексеевского района Оренбургской области – 5383 кг

Для запросов СМИ: Елена Путинцева, +7(964)717-21-25